



骑着摩托去旅行

一路风景一路歌

戴上头盔，拧起油门，一人一车踏上了旅途。春天，外出旅游的人多了。在多彩多姿的旅行方式中，有人青睐摩旅。他们不炫车技，只享受乐在“骑”中的自由和惬意。连日来，记者走近几位摩旅爱好者，听他们讲述旅途中的故事。



张昱达骑摩托去西藏



梁宇鑫骑摩托去甘肃



殷杰骑摩托去内蒙古辉腾锡勒草原

向往自由

在33岁的张昱达看来，摩旅最大的好处，是无论城市角落还是山间小路，都能轻松到达。

2023年，他考取了驾照，买了一辆豪爵铃木DL250。此后，这辆机车载着他，去了很多城市，领略了各地风景。最难忘的一次旅行，他从太原出发，往返用时36天，去了陕西、四川、西藏、青海、甘肃、银川和内蒙古，算是彻底“放飞”了自我。

距离敦煌还有100多公里时，遇到了大风，黄沙飞舞。“那是从侧面吹来的横向风，车子左摇右晃，不敢原地逗留。我唯一能做的，是尽力稳住方向，减速缓行。”张昱达说，头一次遇到那么强的风，心里很忐忑。好在没走多远，就有一条长约7公里的隧道。等车子出了隧道，周围也平静了。不过，这一路他看到了一望无垠的戈壁以及塔里木盆地的雅丹地貌，也算不虚此行。

有一次，南内环西街社区网格员段珍琳在小区巡查时，见张昱达骑车风尘仆仆地回来。一问才得知，对方刚去了一趟西藏。网格员很吃惊，竟然骑着摩托车跑了那么远。“对我来说，这是一种自由自在的旅行方式。”张昱达说，不论穿梭在崎岖不平的山路中，还是疾驰在一马平川的高速上，骑着摩托车，才能在微风中感受自然，感受自由。

汾河湿地公园成热门打卡地

市民在家门口赏“百鸥齐飞”

本报讯(记者 李晓琳)刚刚过去的这个周末，汾河湿地公园无疑称得上太原最热闹的地方之一。大批的红嘴鸥出现在公园里，形成一道独特的风景，引得众多市民来到家门口观赏这一春日盛景，也构建出一幅人鸟和谐共处的美好画卷。

3月30日，周日，汾河湿地公园里涌入大批市民，只为一睹红嘴鸥的风采。波光粼粼的水面上，红嘴鸥或轻盈掠过水面，激起串串水花；或在空中盘旋飞翔，展示矫健身姿；还有的在嬉戏追逐，尽展自由之美，场面十分壮观。而聚集在岸边的市民，其中不乏摄影爱好者，他们手持“长枪

短炮”，寻找最佳“主角”，捕捉着每一个精彩瞬间。

“上次看红嘴鸥还是2018年在昆明滇池，没想到，今天在家门口就看到了，真好。”市民郭欣高兴地说。前几天，她在众多社交平台看到有人晒汾河湿地公园里“百鸥齐飞”的盛景，心生向往，所以，利用周末专程来一场“鸥”遇，留下美好记忆。

跨过天桥，走不多远，就能直达汾河湿地公园，家住辰憬天地小区的市民李大爷，带着5岁的孙子来看红嘴鸥，还没到岸边，就能看到不少红嘴鸥在空中翱翔，小家伙兴奋不已，手舞足蹈。李大爷告诉记者，以前只在电视里见过红嘴

鸥，如今，在家门口就能看到，感觉很奇妙。

记者注意到，“带你去看海鸥”“太原海鸥”等成为近期社交平台的热门话题，不断登上热搜榜。而汾河湿地公园也因“鸥”而红，成为网红打卡地，是太原市民踏春的选项之一。这远道而来的“客人”，不仅为城市增添了一道亮丽的风景线，也让市民们在家门口就能感受到大自然的美好，人们或打卡拍照、或专注赏鸥，充分享受着春日的惬意好时光。

采访中，不少市民纷纷表示，近几年，太原的生态环境越来越好，如约而至的红嘴鸥就是最好的见证。

经历风雨

和泽苑社区的网格群里，常有居民交流摩托车骑行的经验。网格员荣雅琴这才知道，身边喜欢摩旅的人不少。

30岁的殷杰是其中一位，他2016年拿到了摩托车驾照，此后经常骑着一辆贝纳利502X，全国到处跑。“摩托车像个大玩具。听着它的引擎声，一路前行，很解压。”殷杰说，一路上，会遇到形形色色的人或事，这是摩旅的独有体验。

最难忘的一次，他骑车去内蒙古，刚到乌兰察布大草原，就遇到了暴雨。一名路过的牧民看见，热情地邀请他到家中避雨。在蒙古包里，他品尝了热腾腾的奶茶和手抓肉，听牧民讲着草原上的故事，雨停，他走出蒙古包，看着眼前广袤的草原，心里充满了感慨。

他说，在长途骑行中有他自己的准则，那就是“行稳致远”，不闯禁摩区、不非法改装、不危险驾驶。只有安全骑行，才能到达更远的地方。

收获颇多

家住和平北路109号院的梁宇鑫，今年39岁。2016年起，他骑着一辆凯越500X，去了全国不少城市。

在他看来，摩旅很锻炼人。骑行途中，车子难免出现小状况。逐渐地，梁宇鑫掌握了不少修理技能。去年，他骑行2000多公里，到达新疆哈密。正找落脚处，突然发现离合拉杆变得松垮，将车停稳才发现，离合线断了。幸好他随车带了常用配件，鼓捣了1个多小时修好。有一次从兰州回太原，途中遇到摩友的车坏在路上，打不着火。他主动帮忙检查，是喷油器堵塞。他热心地为摩友更换了自备的喷油器。修好后，他们彼此添加微信，一直保持着联系。

和平苑社区网格员刘晓莉说，小区骑摩托车的人不少，“摩友”们常在业主群交流，说车子有小问题。梁宇鑫总会主动帮忙，将车子修好。大伙处得好，节假日会一起骑车到附近游玩，邻里关系也亲近不少。

“摩友”的故事还在继续，他们或单人上路，或组队出发，骑车探索各处美景，尽情抒发着对生活的热爱。

记者 李涛 (图片由受访者提供)

旅客身体不适 航班停飞送回

本报讯(记者 李涛)航班刚驶离停机位，正在跑道滑行，一名旅客出现不适症状。见状机组决定暂停起飞，掉头返回停机位，由地面工作人员将旅客及时送到医院。3月30日，东航山西分公司的乘务长回访得知，该旅客已无大碍，对方感谢全体机组给予的帮助。

事情发生在3月23日东航山西分公司执飞的MU2352航班上。当时，航班要从贵阳飞往太原，即将滑行起飞。然而，有一名女性旅客心脏不舒服，向乘务员求助。乘务员马上来到座位旁，见这名旅客捂着胸口，脸色苍白。经询问，该旅客并无病史，也未随身携带药物。

乘务长立即启动应急预案，通过客舱广播寻找医生，希

望借助专业力量为旅客提供及时救治。同时，迅速将这一紧急情况通知机组，协调各方资源做好应对准备。其他旅客看到后，有人拿来了速效救心丸，乘务员取来了氧气瓶。过了一会儿，旅客的情况有所缓解，大家稍稍松了一口气。

由于客舱没有专业医护人员，病人家属经过慎重考虑，决定先去医院治疗。机长果断决定，驾驶飞机返回停机位，并通知了地面医护人员，将旅客送到了医院。乘务员注意到，虽然起飞时间稍有延误，但其他旅客非常理解和配合。

航班抵达太原后，乘务长第一时间与病人家属取得联系，得知已入院进行检查。过了几天，再次联系对方，得知情况稳定，这才彻底放心。